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Bevonulás előtt.
Áz országgyűlés uj ülésszakának 

megnyitása küszöbén vagyunk, a külpo­
litikai események azonban a közfigyel­
met és általános érdeklődést a belpoli 
tikaiaktól teljesen elterelték s a lázas 
türelmetlenség ma már nem azt várja 
kíváncsian, hogy az ellenzéki pártok 
bevonulnak-e a képviselőház ülésére, 
hanem azt, hogy mely pillanatban vesz- 
sziik az értesítést hadseregünknek albá­
njaim való bevonulásáról. Hogy a kül 
politikai események háttérbe szorították 
belső ügyeinket, annak nem az az oka, 
hogy amazokhoz nemzetünk életbevágó 
érdekei fűződnek, hanem főleg az, hogy 
az ellenzéki pártok által felidézett párt­
viszály ma már kizárólag a személyek 
e1 leni harccá zsugorodott össze s nem 
egyéb a hatalomért való küzdelemnél.

Lehet, hogy mire e sorok napvilá­
got látnak, fiaink stratégiai felvonulása 
már kezdetét veszi, mert a viszonyok 
és körülmények mai állása mellett leg­
kisebb reményünk sem lehet arra nézve, 
hogy katonai fellépésünk feleslegessé 
válik, még kevesebb arra, hogy az végleg 
elmarad. A helyzet komolyságára vall 
az az intézkedés, mely szerint Boszniára 
es Hercegovinára már proklamálták a

Felelős szerkesztő:
»ü: TÜR« ALADÁR

ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

kivételes állapotot. A kivételes állapot 
életbe léptetését ugyan egyelőre csak 
óvintézkedésnek jelzik, mert arra az 
esetre, ha háborús bonyadalmak támad­
nának, gondoskodni kell arról, hogy 
ezeken a területeken a rend fentartas- 
sék. Tényleg azonban több ez óvintéz­
kedésnél, ez már a háború előszele.

A kivételes állapot proklamálását 
a törvények és rendeletek közlönye, 
valamint a mindenütt látható falragaszok 
közük. Az országos kormánynak erre 
vonatkozó rendelete május elseji leg­
felsőbb láttamozással van ellátva s a 

I tartományi statútum egyes rendelke- 
1 zéseinek felfüggesztése tárgyában iutéz- 
j kedik, valamint további rendeleteket is 
I tartalmaz, amelyek a felfüggesztés folyo­

mányaként szükségessé váló kivételes 
j intézkedésekre vonatkoznak. Ezek között 
I vannak rendeletek, illetve korlátozó 
1 intézkedések az útlevél és bejelentési 

ügy, a szabad költözködés, az egye­
sületi és gyülekezeti szabadság, fegy­
verek viselése és eladása dolgában, a 
polgárembereknek ideiglenesen katonai 
törvénykezés alá való tartozása dol­
gában, a büntetőperrendtartás és a 
sajtótörvény egyes intézkedéseinek szi­
gorítása tárgyában, továbbá intézke­
dések postaszállitmányok kezeléséről, a

táviró és távbeszélő forgalom korláto­
zásáról és ellenőrzéséről, postagalam­
bokkal való visszaélés megakadályo­
zásáról.

Magyarország és Ausztria az albán 
kérdésben elment a türelem legvégső 
határáig, s csak miután a diplomáciai 
tárgyalások minden módját igénybe 
vette a kérdésnek békés utón való ren­
dezéséhez, miután mindennemű enge­
dékenysége és intelme hiábavalónak 
bizonyult, nyúl a legvégső eszközhöz, 
a fegyverhez. A monarchiát nem érheti 
a legtávolabbról sem az a vád, hogy 
újabb lépésénél talán a nagyhatalmi 
őrjöngés vagy területszerzés vágya ve­
zetné, mert itt tisztán az a kérdés, 
hogy meghagyhatjuk-e a délfelé terjesz­
kedő, a testünk körül kígyózó pánszlá­
vizmust létünk veszedelmének?

A védekezést meg kell kezdenünk 
s erre nincs más mód, mint ha meg­
menteni igyekszünk mindazt a védő­
gátnak alkalmas anyagot, mely a rohanó 
pánszlávárt határaink előtt feltartóztat­
hatja. A pánszlávizmusnak régi pro­
gramja a Balkán meghódítása, s a pán­
szláv műhelynek déli kohója Montenegró 
és Szerbia. Amig tehát Oroszország 
minden egyes felszabadult szláv álla­
mot igyekszik újabb láncszemként hoz-

PADLÓ OLAJ
iskolák, óvodák, posta és egyéb hivatalok,gkávéházak, szállodák, 
kereskedői és iparüzletek padlóinak pormentesitéséhez, cégünk­
nél többféle minőségben a legelőnyösebben szerezhetők be.

Úgyszintén az összes fertőtlenítő szerek nagyobb vételnél gyári áron.
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BÁCSKA. Sombor, 1913. május 6.
záfoi'i'asztaui ahhoz a gyűrűhöz, amely­
nek rendeltetése, hogy minket körül- 
togjon, addig nekünk is minden igye­
kezetünkkel azon kell lennünk, hogy a 
Balkánnak nemszláv nemzeteit kivon­
juk a pánszláv érdekközösségből.

Ezért érdekünk nekünk, hogy a 
Balkánon egy szilárd Albániát teremt­
sünk, ezért irányul most minden tekin­
tet Szkutari felé, mert ott fekszik nem­
csak jelenünk, de főleg jövőnk helyze­
tének kulcsa. A pánszlávizmus túlsúlyát 
a Balkánon le kell törni.

haja tv!i. joggal felruházott város tör­
vényhatósági bizottságának 12 tagú küldött­
sége vasárnap délben tisztelgett kamjonkai 
Szemző Gyula főispánnál annak zombori 
Thököly-úti lakásán.

A küldöttség tagjai voltak : dr. Hegedűs 
Aladár kir. tanácsos, polgármester, Werner 
Adolf cisztercita házfőnök, dr. Fehér Lőrinc 
városi főjegyző, dr. Raisz Sándor városi í, 
aljegyző, Tury Mátyás kir. tanácsos, Érti 
József földbirtokos és Slern Vilmos, Müller 
József, Székely Leó, Sebőn Géza, dr. Nemes 
József tvh. bizottsági tagok.

A küldöttség szónoka Werner Adolf 
volt, aki szép. lendületes beszédben emlé­
kezett meg arról a soha el nem múló szeretet­
teljes ragaszkodásról, amellyel Baja város 
lakossága viseltetik Szemző Gyula volt főis­
pánja iránt.

Beszéde folyamán kifejtette, hogy Baja 
tvh. bizottsága annak idején egyhangúlag kife­
jezést adott lemondott főispánja iránt érzett 
szereidének, amidőn aként határozott, hogy 
Szemző Gyula érdemeit jegyzőkönyvileg meg­
örökíti és a jegyzőkönyvi kivonatot küldöttség 
ólján átnyújtja. Hogy ezt mindeddig nem 
leltek meg, annak az volt az oka, hogy Baja 
törvényhatósági bizottsága az utolsó percig 
azt remélte, hogy a lemondás nem válik 
perfektlé.

Mosl, hogy e reményük megsemmisült, 
I siettek megbízatásuknak eleget tenni.

Szemző Gyula, amidőn lemondott díszes 
állásáról, azt vallotta, hogy miként Horatius 
mondta, „healus illő, qui procul ncgotiis.“ 
Azonban Isten öt oly kiváló jó tulajdon­
ságokkal áldotta meg, hogy ezért elöbb-utóbb 
a közélet terén szerepelnie kell, mert poli­
tikai súlya és érdemei őt sokkal magasabb 
állásra predesztiná 1 ják.

Eme értékes tulajdonságait Baja öröm­
mel elismeri, mert férfias meggyőződésével, 
erős akaratával, mely akadályt nem ismert 
sohase, őszinte, egyenes leikével és rokon­
szenves egyéniségével oly erőt képvisel, 
amely csak bizalmat, szeretetet tudott eddig 
kelteni mindenütt.

Leghálásabb köszönetét fejezi ki végül 
azért, hogy czl az erőt főispánságának ideje 
alatt teljes egészében Baja város felvirágoz­
tatására használta fel és ezért habár testileg 
megvált tőlük, Baja lakosságának lelke nem 
szakadt cl szeretett volt főispánjától, hanem 
híven kiséri azzal a ragaszkodó szeretettel, 
amelyet főispánsága ideje alatt kiérdemelt. 
Azt kívánja, hogy tartsa meg Bajái továbbra 
is szeretőiében és Isten áldását kéri jövőjére.

Beszéde végeztével remek művészi ki­
vitelű albumot nyújtott át, amely Szemző 
Guila érdemeinek jegyzőkönyvi megörökítését 
tartalmazta.

A fenkölt szavak mély benyomást gya­
koroltak az ünnepekre, aki könyekig meghatva 
a következő beszédben válaszolt:

Mélyen tisztelt Uraim !
Alig találok szavakat arra, hogy köszö­

netéin és hálámat méltóan kifejezzem azért 
a megtiszteltetésért, amelyben Baja város 
határozatával és az Urak szives megjelené­
sükkel engem részesítettek.

Baja város köszönetét mondott lőispáni 
működésemért és ezt adják Önök most sze- 
melyesen tudomásomra. Egy város közönsége 
nodol előttem és ezen hódolatot a közügyék 
térén mcgedzett, érdemekben gazdag férfiak 
mutatjuk be.

Ez olyan tény, amelyet értékelni nem 
is lehet, amelyért köszönetét mondani sza­
vakkal nem áll senkinek módjában. Csak 
meghajolni lehet e lény elölt és elismerni, 
hogy a jelenet amelyben lejátszódik, életünk 
legkedvesebb felejthetetlen jelenete marad 
örökre.

Nem keresem, nem kutatom, hogy 
reászolgáltam-e erre a nagy kitüntetésre 
Önök Ítéltek felettem és működésem felett 
Lehet, hogy tévedlek Ítéletükben, lehet, hogy 
ítélkezésükben az elnéző jóakarat vezette 
Önöket. Egyre azonban jogos önérzettel hivat 
kozhatom arra, hogy fiatal bensőm rajongó 
lelkesedésével fogadtam el annak idején a 
főispán! állást, egyedüli célom és törekvésem 
az volt, hogy azok, akikért odaallitlattam 
ne csalódjanak bennem. Szolgálni a közügyét, 
és a város érdekeit, továbbá eljárni minden­
kinek jogos sérelmében ezt tekintettem fel­
adatomnak. Az volt ugyanis a meggyőző­
désem. hogy a díszes állások nem az egyének 
kedvéért, hanem a közügyek érdekéből vannak 
szervezve : úgy fogtam fel a dolgot, hogy a 
méltóság káprázatos fénye szigorú köteles­
ségekkel jár.

Igyekeztem eme felfogásom szerint 
eljárni, igyekeztem a város és egyesek érde­
kében minden jól és hasznosat megtenni.

Ha sikerült a magam elé tűzött feladat­
nak megfelelni, ha a város közönsége műkö­
désemet elismerésre érdemesnek találja, úgy 
nyugodt a lelkiismeretűm és mindenkor nyu­
godt önérzettel gondolok vissza főispán! mű­
ködésemre. Egy közpályán működő férfiúnak 
ez a I«' 1 kiismeretbe*Ii nyugodtság nagyértekü 
kincse, a legszebb jutalma: ebben a jutalom­
ban részesítenek Önök, mert egyedül meg­
tisztelő Ítéletük adja meg ezt nekem.

Köszönöm hálásan, igaz szívből küszö- 
nörn Baja város közönségének ezl az örök 
fényű drága kincset. A kifejezője ez az irat, 
amit Önök ál nyújtottak örök talismánom 
marad és a közügyek terén kifejtentendö 
működésemben mindenkor buzdító vezér 
csillagom lesz.

Hálám jeléül odaígérem Baja városának 
egész valómat és boldog leszek, ha ismét 
szolgálatukra lehetek.

Barkowyth Lajos.
1857—1913.

Dr. Markowyth Lajos, a zombori kir. 
törvényszéknek Ítélőtáblái bírói címmel és 
jelleggel felruházott bírája, folyó hó 3-án dél­
után meghalt. Halála, mely sem közvetlen 
hozzátartozóit, som barátait és ismerőseit 
nem érte váratlanul, az egész városban osz­
tatlan részvétet keltett. Már évek óta reuma­
tikus bántál mák hu n szenvedett, erős fizikuma

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Tóth Kálmánról.

Irt« és az „Apatini Szabad Lyceum-Egyesület“-ben 
11113. évi április 16-án felolvasta: Dömötör Pál. 

(Folytatás.)
Tóth Kálmán mindig őszinte, sőt lelkes 

méltánylója volt Gyulai Pál nagy Írói érde- 
memek es költészete iránt is elismeréssel 
adózott. Eötvös Kárdy csak azután fordított
Tóíh'Imi GJ" 1070 í.eményeire’ mikor előtte 
lóth Kálmán 1872-ben a Margitsziget egyik
óiias szilfája alatt elszavalta Gyulainak „Sze­
retnélek meg egyszer látni“ cimű szép kői-
íMr1** h°a "fr*"*»
öt óvó!’-'?"1 ;,,ÓZScf Pedi* 11 Tóth Kálmán utolsó 
ot évéol szóló visszaemlékezésében Írja, hogy 
bus, komor napjaiban voltak hetek; midőn 
nem bírta kiverni a fejéből, mily véletlenen 
múlt, hogy Gyulai Pált ifjúkori párbajukban
k üti‘ott "fe? ",iorzasztó- borzasztó! —
félt vnln épe Ódf ?' közepette — mit vesz­
tett volna az irodalom, mit a magyarság!
? SÄSlom““ CWSelni’ h* a l4b”

. 1>»Ä Är*T6th Kalm4”

Ls Gyulai ? Lehet, hogy ö is az maradt

Tóth Kálmánnak, — de úgy benne minden 
más érzést elnyomott a kritizálás szenvedélye.

Lássuk csak. Gyulai 1860-ban az Er­
délyi Muzeum-Egylet tudományos ülésén fel­
olvasta „Adalék népköltészetünkről“ cimű 
értekezését. Népbaliadákat ismertetett benne 
mezekben az anyai és a szülők iránti sze­
letet játszik szerepet. Egy helyen ezt mondja: 
„Uly anyat például, minőt Tóth Kálmán fest 
josonczynéban, ki tulajdonképen sem anya 

sem honleány, hanem monomániában szen­
vedő asszony, — a népköltészet sem nem 
ertene, sem nem enekelne.“ Tehát ismét tá- 
madja Tóth Kálmánt s ismét szembe helyez- 
Keaik a köz vélemény nyel.

,A i?a.llada, e8Y büszke magyar nőről 
szói ki térje, a hős Losonczy várának vissza­
vételére buzdítja fiát. De az ellenség, a török 
győz a harcon, a fiút elfogja s halálra ítéli!

Börtönben az ifjú ül nehéz bilincsen,
S rna keservesen, de már könyje nincsen,
Jíilsíitíi azt végkép.
Nehéz sóhajok közt tép be ruhájába:
Elő te szerelme, vágyó ifjúsága -
® itt kell hagyni éltét.

Az örök odakünn nevetnek s terjed a 
hír hamar, hogy a magyar vezér minő gyáva.
s 'eíh toH uT’, fe!du,t s szemrehányó arccal 

i fáva ’ hogy Slkerült az ellenség vezérét megvesztegetnie, a vesztőhelyen ke^ 
gyeimet kap. Ezért a fiú bátran lép a vérpadra

De a hóhér sújt most... és csönd lesz mindenütt,
— Hanem szörnyű kacaj és sikoltás vegyült 
A csöndesség közbe;
A büszke magyar nő, ki így felkacagott,
Es a fölsikoltó az édesanya volt,
Halva rogyott ősszel

A költemény a Pesti Naplóban jelent 
meg először, mely lap addig még nem adott 
ki verseket. Kemény Zsigmond, a lap szer- 
kesztöje, néhány napra Tóth Kálmán szobá­
jába lépett s közölte vele, hogy Deák Ferenc 
elolvasta a balladát, az elragadta őt s a köl­
tővel megismerkedni akar. Tóth Kálmán föl­
kereste Deákot, ez szívesen fogadta és rendes 
szokása szerint adornázott, de a versről előtte 
egy szót sem szólt. Hanem mikor Tóth Kál­
mán távozott, a véletlenül jelenlevő Egressy 
Samunak, Pestmegye egykori alkotmányos 
főjegyzőjének, ezt mondotta :

Te Samu, a magyarok istene mégis 
r<^unk; Vörösmarty meghalt és 

támadt helyette Arany János ; meghalt Petőfi 
is, de meglásd, hogy ebből a bajai fiúból is 
lesz valami.

4 szárnyra kelt balladát pedig, melyben 
a költő az elnyomatás szomorú idejében a 
honleány! büszkeség és hazaszeretet eszmé- 
nyies alakját idézte a magyar nők elé a múlt­
ból, hazaszerte lelkesen szavalták.

Ha e költemény lélektani alapja hibás, 
úgy bizonyára visszatetszéssel, nem pedig 
tetszéssel fogadták volna.
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azonban mindaddig ellenállott a súlyos baj­
nak, mig mintegy két év előtt erős vesebaj 
nem lépett fel, mely később szívbajjal páro­
sult s o gyilkos kórok megőrölték szerveze­
tét. A délceg, katonás járású és magatartási! 
ur megroppant, összeesett, s akik őt azelőtt 
nindég fürgének és vidámnak látták, sajná­

lattal nézték, mint vonszolta beteg testet 
hivatalába, hova még rövid néhány hét előtt 
is pontosan eljárt s nagy kitartással és ener­
giával végezte még úgy is a reá bízott fontos 
feladatokat.

Közel ‘20 évet töltött körünkben s a 
bíróságnál kezdetben mint főtárgyalási elnök 
működött, utóbb pedig a váltó-, kereskedelem- 
és csődügyek referense lett, mely ügyek veze­
tője maradt haláláig. Mint bírónak gyors 
iltekintés, kiváló indicium s páratlan munka- 

szeretet voltak jellemző tulajdonságai.
Elénk részt vett a város politikai élet­

ben, 12 éve választott tagja volt a város 
törvényhatósági bizottságának, hova őt a 
szelencsei választók bizalma küldte s az egy­
kori városi haladópártnak megalapítói és szer­
vezői közt szerepelt. Régebben függetlenségi 
elveket vallott s a koalíció idején az apatipi 
kerületben fel is lépett országgyűlési képvi­
selőjelöltnek Kossuth-párti programmal, mi­
után azonban a koalíció az alkotmánypárti 
grol Hadikot támogatta vele szemben, kisebb­
ségben maradt.

A koalíció uralma alatt Markowyth már 
belátta eltévelyedését s miután annak bukása 
es bomlása után annyi sok más emberrel 
aria a szomorú tapasztalatra jutott, hogy a 
koalíció uralma nem volt más, mint a 
hatalomért az elveknek pontról-pontra való 
feladása s lépésről-lépésre való hátrálás az 
egész vonalon, Tisza István grófnak a nem­
zethez intézett kiáltványa és zászlóbontása 
benne is azt a meggyőződést érlelte meg, 
hogy az ország jövőjét csakis 67-es alapon 
és a nemzeti munkapárt elveivel lehet 
szilárdan megépíteni. Búcsút mondott tehát 
elvtársainak, a nemzeti munkapárt zászla­
jához csatlakozott, melynek mindenkor elvhű, 
bátor, kitartóés tántoríthatatlan harcosa maradt.

Életrajzi adatai a következők: "1857. 
október 14-én született Egerben, hol atyja 
törvényszéki biró volt. 1882-ben, a jogi pálya

elvégzése s a jog- és államtudományi állam­
vizsgák letétele után az egri törvényszéknél 
joggyakornok lett. 1883-ban már a gyöngyösi 
járásbíróságnál aljegyző, s miután 1885-ben 
Kolozsvárt megszerezte a jogtudori oklevelet, 
az igazságügyminiszter 1886-ban az egri tör­
vényszékhez nevezi ki jegyzőnek. Ugyanaz 
év szeptember havában Budapesten ügyvédi 
oklevelet szerzett s rövidesen a képesítés 
megszerzése után 1887. április havában őfel­
sége Egerbe kir. alügyésszé nevezi ki. Ezen 
minőségben megfordult Szolnokon és Sza­
badkán s innen került hozzánk törvényszéki 
birói minőségben 1893 óv őszén. Azóta él 
köztünk s fáradhatatlan szorgalmának él- 
ismeréséül a király 19J0. december havában 
a kir. ítélőtáblái birói címet éo jelleget 
adta neki.

A kir. törvényszék, .járásbíróság és 
ügyészség tisztikara folyó hó 3-án dr. Eperjessy 
Béla törvényszéki elnök elnöklésével búcsúzott 
el tiszttársától s mely részvétéről az özvegyet 
jegyzőkönyvi kivonaton értesítette. Koporsóját 
hozzátartozóinak, tiszttársainak és barátainak 
koszorúja borítja s utolsó útjára ismerőseinek 
nagy száma kisérte ki.

Elhunytáról a család mellett, a kir. 
törvényszék, járásbíróság és ügyészség tiszti 
kai;a gyászjelentést adott ki, melyeket az 
alábbiakban közlünk:

Özv. Markowyth Lajosné szül. harsányi 
Hudich Julia mint neje, puchói Markowith 
György mint testvére nejével és leányával, 
s a számos rokonság nevében is fájdalommal 
jelentik puchói dr. Markowyth Lajos kir. Ítélő­
táblái biró, törvh. biz. tag és szolgálaton kí­
vüli honvéd főhadnagynak folyó hó 3 án dél­
után 5 órakor életének 55-ik, házasságának 
23-ik évében hosszas szenvedés után történt 
elhunytál. Temetése folyó hó 5-én délután 
4 órakor fog a ref. egyház szertartása szerint 
megtartatni. Zombor, 1913. évi május hó 4-én. 
Béke poraira!

A zombori kir. törvényszék, a hozzá­
tartozó kir. járásbíróságok birói kara és a 
zombori kir. ügyészség tagjai szomorúan tu­
datják, hogy dr. Markowyth Lajos kir. ítélő­
táblái birói cim és jelleggel felruházott zom­
bori kir. törvényszéki biró folyó évi május 
hó 3-án 55 éves korában elhunyt. Emlékét 
kegyelettel megőrizzük! Zombor, 1913. évi 
május hó 4 én. -

Hangverseny
A Zombori Polgári Kaszinó Egyesület 

3-án tartotta meg kiváló művészgárda közre­
működésével hangversenyét.

Dr. Lányiné Regőczy Ilona hegedümű- 
vésznő felülmúlta azt a várakozást, amelyet 
hozzá fűztünk s megállapíthatjuk, hogy a 
városunkban már megfordult hegedűművészek 
közül magasan kiemelkedik. Az eljátszott 
zeneművekben teljesen kifejlett kvalitásokat 
mutatott. Igazi érzés, lágy, meleg s mégis 
erőteljes tónus, lelkes kantilénát biztos elegáns 
vonókezelést férfias energiájú vonóvezetést, 
csillogó technikát, helyes stilusérzéket nyil­
vánított.

Godard: Adagió-jával és Sarasaié Vota 
de Papló-jával érte el a legnagyobb tetszést 
dacára, hogy a hangverseny második felében 
ir.disponálva volt. Lányi Ernő két igen bájos 
s előttünk még teljesen ismeretlen szerzemé­
nyét játszotta el. Brilliáns technikája s a két 
mű varázsa hatalmas tüntetésre ragadta a 
közönséget. Kevés muzsikusunk van, akinek 
az élete olyan tevékeny lenne tettekben és 
művekben, mint az övé és találna elismerésre 
a két ellentétes pólusánál a közönségnek a 
hallgatóságban és a kritikában. Mostani sze­
replése is szaporította hódításainak számát.

Ballánó Marthon Erzsi „Bárdi hadnagy“, 
„A bálban“ és „A feministák“ előadásával 
már előre meghódította jövendőbeli szerep­
léséhez közönségünket. Igen bájos jelenség, 
tökéletes művésznő. Méltó partnere volt 
„A színháznál“ és „Rossz kedved van papa“ 
dialogok előadásával férje, Bállá Kálmán.

Nem hagyhatjuk szó nélkül közönsé­
günknek az indolenciával határos és eléggé 
el nem Ítélhető magaviseletét, hogy az előadó 
művészek szereplése közben hangosan nevet­
gélnek, vagy suttogva tárgyalják le a hétköz­
napi eseményeket egymás között. Némelyek­
nek ez az eljárása megbotránkoztató s a 
legsúlyosabb szóval vagyunk kénytelenek 
azt elitélni.

A hangversenyen kevesen veitek részt, 
úgy látszik, hogy inkább kielégíti városunk 
közönségét a cirkuszi s egyéb kávéházakban 
bemutatott artista mutatvány, vagy szerződés

De az ily hőslelkű honleányt, mint 
anyát, ne is az egyszerű nép közt keressük, 
hanem a Szilágyi Erzsébetek, a Zrínyi Ilonák 
sorában, a gondolkodás, az érzés fenséges 
emelkedettségében.

Aztán —• csak Deák Ferencnek is volt 
valamelyes Ítélőképessége ?

Hosszabban időztem e bírálatoknál, mert 
loth Kálmánt méltatlanul bántották s mert 
valószínűleg Gyulai bírálatai adlak tápot a 
későbbi fiatal kritikusok hasonló bírálatainak.
\ adnai mondja emlékbeszédében, hogy a 
költőt élete utolsó éveiben mennyire bán- 
•otta az általa az időben összegyűjtött köl­
teményeiről egy tekintélyes lapban megjelent 
az a méltatlan kritika is, mely tulajdonképen 
'em volt egyéb egy ifjúi öntetszélgő kisér- 

• e nól. Pedig lóth Kálmán a költeményei 
újabb kiadásainál legszigorúbb kritikusa volt 
önmagának: mind kihagyta a költői pályája 
''lejen irt Petőfi reminiscenciákat s kihagyott 
meg olyan költeményeket is, amelyek értékkel 
túrtak, de ő maga egyes részeiket utóbb kifo­
gásolta. Hát már csak elvárhatta, hogy egye­

li az ily szigorúan válogatott költeményei 
'dán Ítéljék meg líráját ezentúl! És mégis, 
ismerek kritikát, amely Tóth Kálmán halála 
ulmi sok év múlva is hajtogatta az elkopott, 
mnál, boncolgatta a „Ti nagyon tanultok“ 

Kezdetű és egyéb, a költő által már rég 
11,1 Magadott verseket, szakasztott a Gvulai

nyomán. Azt azonban nem fontolták meg, 
hogy a kritikusnak nem kevésbé szigorú 
Erdélyi János a „Szerelmi vadrózsák“ két 
füzetében egész sor valóban sikerült dalt 
jelölt meg, melyekből távol maradt a 
„kelmeiség“ vagyis a petőfieskedés mételye; 
úgy arról is megfeledkeztek, hogy Gyulai 
támadása a költők, irók, tudósok elitjére 
nem volt meggyőző erejű, mert amint a 
Kisfaludy-Társaság és az Akadémia az el­
nyomatás után működésüket megkezdették, 
siettek Tóth Kálmánt tagjaik sorába be­
választani.

. . . Tehát — a párbaj után Tóth Kál­
mán és Gyulai Pál egymással kibékültek. 
Tóth Kálmán pedig jegyesét 1856-ban oltár 
elé vezette.

Egymáséi lettek, de hajh, hogy rövid 
idő múlva egymástól elszakadjanak. Kese­
rűen kellett Tóth Kálmánnak tapasztalni, 
hogy Kemény Zsigmondnak igaza volt. Ter­
mészetük nem egyezett. Erről maga a költő 
bizonyságot tett a „Szerelmeim“ című köl­
teményének második versszakában, melyben 
ugyan a nő nevét Flóráról Irénre változtatta, 
de a versszak o sorai:

Szavunk kés, tetteink gyilok,
Egymást szünetlen vérezők, —

kétségtelenné teszik, hogy elvált nejéről szól 
o versszak.

Szinte jól esik ennek befejező két sora:
Mégis nehezen hagytam el,
Gyűlöltem bár, — szerettem őt.

Szerette. Hiszen oly sok szép költe­
ménye tanúskodik erről, ki pedig „sohsem 
mondott hazugságot“, kinek „minden dala 
igazság volt“.

És mégsem tehettek ők, mint egyik hozzá 
irt költeményében sóvárogja, a családi élet 
tüzénél „boldog égi pásztorok.“

Egyedül maradt, hogy azt a tüzet soha 
többé föl ne éleszsze.

Csak a barátság mérsékelt, de állandó 
melegével fordultak később egymás felé s 
támogatták egymást nemesen, mikor arra 
szükségük volt.

Az elszakadás mélyen megrázta s fájó 
szemrehányás, önvád lepte meg. „Úgy éled, 
ha felőle gondolkodik s ha őt áldja.“ És meg­
áldja „haját, mely annyiszor beboritatta; 
kezét, melynek fehér párnájában izzó feje 
annyiszor megnyugodott; hamvas arcát, vi­
gasztaló szemét, jóságteljes drága lelkét, u 
legkisebb idegszálát, lélekzctét, hangját, sza­
vát, még átkát is, melyet reája mond.“

Nagy bánatban él szomorú magányában. 
Kétszáz esztendőnek hiszi azt a két hónapot, 
mióta egymástól elszakadtak. De alkotó ereje 
lassan visszatér s nagy tevékenységet kezd 
kifejteni.
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nélkül lézengő 20-ad rangú kóklerek s züllött 
exisztcnciákból alakult bretlisek elcsépelt mó­
kája, mint ihletett művészek előadása. Csak 
ebben találjuk azt a nagy részvőtlenséget, 
amellyel varosunk közönségének nagy része 
a hangversenyen meg nem jelent.

Az egyesület vezetőségét elismerés illeti, 
hogy azoknak, akik művészi Szöuljukban nem 
igen juthatnak kiváló művészek produkcióihoz, 
lehetőivé tette, hogy ily kiváló erők interpre­
tálásában ismerhették meg a zeneszerzőik 
hallhatatlan műveit.

Kinevezések és áthelyezések.
Az igazságügy miniszter dr. Masa János sza­
badkai törvényszéki bírót a szegedi táblához 
elnöki titkárra nevezte ki. Zamoróczy János 
titeli járásidról a körösbökényi járásbíróság­
hoz, dr. Ituday Kálmán újvidéki törvényszéki 
jegyzőt a szegedi törvényszékhez helyezte át.

Ili', Boné Sándor szatmárnémeti járás- 
birősági joggyakornokot az újvidéki és dr. 
Mi.liály/)y István szabadkai törvényszéki jog­
gyakornokot a szegedi törvényszékhez jegy­
zőkké nevezte ki.

Ezüstlakodalom, tiajsai Vojnits 
István nyug. főispán feleségével, Széchényi 
Krzséhctlel folyó hó 3-án ülte házasságának 
25-ik évfordulóját családi körben. Frigyük 
ez alkalommal újból egyházi áldásban is 
részesült és Csányi István káplán szép 
beszédet intézett az ünnepeitekhez.

Jótékonycélu előadás. A zom- 
bori állami főgimnázium ifjúsága folyó hó 
10-ikén saját egyesületei javára a városi 
sz.inházban jótékonycélu előadás keretében 
bemutatja Körösi—Sztojanovits „A magyar 
lant“ cimu Dráma-darabját a következő mű­
sorral : 1. szakasz. Rákóczi-nóta. Zongorán 
előadja Baszier I. VI. o. t. Prológus. Irta 
Karll'y Odón. Szavalja Frust K. VII. o. t. 
Cserebogár. Előadja az énekkar harmónium- 
kiséreltel. Regős-ének a csodaszarvasról. 
Előadja az énekkar zongora-kísérettel. Jersze 
emlékezzünk. Énekli az intézet énekkara. Eger 
ostroma. Énekli Faragó Gy. VI. o. t. zongo­
rán kíséri Bászler 1. VI. o. t. Édes anyám 
sokat inlett a jóra. Énekli Eperjesy Z. VII. 
o. I., zongorán kiséri Bárány E. VII. o. t. 
Kuruc tábori dal. Énekli az intézet énekkara. 
Gunydal. Énekli az intézet énekkara. Virág- 
bal. Énekli Kührner Gy. VI. o. t., zongorán 
kiséri Bárány E. VII. o. t. II. szakasz. Hej 
Rákóczi, Bercsényi! Énekli az intézet ének­
kara. Csínom Palkó. Előadja az énekkar zon­
gorán kiséri Rácz Gy. Vili. ol t., Bujdosók 
enekc. Előadja az énekkar zongora-kísérettel.

B A G s K A .

Czinka Panna. Hegedűn előadja Komáromy 
•I. V Hl. o. t., zongorán kiséri Rácz Gv. VIII. 
o. I., 11 aj du tánc. 111. szakasz. Kinek nincsen 
szeretője, babája." Énekli Khloyber 0. VI. o. 
t., zongorán kíséri Bászler I. VI. o. t. Ki­
tettek a holttestei az udvarra, Zöld asztalon 
ég a gyertya. Zongora-kísérettel előadja az 
énekkar. Körmagyar. Az egyes táncszámokban 
szerepelnek : Butkovits Ilonka k. a., Butkovits 
Maca k. a., Engel Uns k. a., Kamocsay Ka­
tica k. a.. Kántor Róza k. a., Pekánovits 
Margit k. a., Strobl Bella k. a., Stróbl Olga 
!'• :i', Ulrich Flóra k. a., Wagner Mariska 
k. a.. Baky József I. o. I.. Keleti Miklós IV. 
()- Kovács Bela IV. o, t.. Báthory Miklós 
V. o. I., Konyovils Emil V. o. I., Horválovits 
István VI. o. t.. Konyovils Jusztin VI. o. I., 
Herbert János \ II. o. I., Kleiszncr László 
VII. o. t., Stvrlcczky Aladár VII. o. t.

•'•agygyísíés. A bajavidéki róni. kath. 
tanítóegyesület folyó évi május hó 13-án 
Haján a Bárány-szálloda emeleti termeiben 
tartja folyó évi rendes nagygyűlését.

Városi hírek. Zom bor szab. kir. 
varos tanácsa közhírré leszi. hogy a törvény- 
hatósági bizottság 53/kgy. 1913. számú hatá­
rozata, mellyel kimondatott, hogy a tanyai 
hilfelekezeti tanítók (elemi iskolai) alapfize­
tésének 400 koronával leendő felemelése 
céliából az illető iskolai fenlartóknak évi 
•>-’00 korona segélyt szavazott meg, folyó évi 
április lm 30 tói számítolt 15 napon át a 
városi kiadóhivatalban közszemlére kilététéit, 
a netáni fvlehbezésok ezen idő alatt a városi 
tanácshoz nyújtandók he. — Továbbá‘köz­
hírré teszi, hogy a város központi választ­
mánya Zombor város kép viselő választó inak 
1914. évre érvénnyel hi ró ideiglenes név­
jegyzéke kiigazittatván, az a kihagyottak 
névjegyzékóvel együtt a városháza tanács­
termében folyó évi május hó 5- 25-ig terjedő 
20 napi időtartamra közszemlére kiléteitek 
es a felszólamlásokra az észrevételek május 
25-ig a városi tanácsnál a központi választ­
mányhoz címezve benyújthatók.

Artézi kút Apatinban. Az artézi 
kút befejezéséhez közeledik. A viz 283 mé­
ternyi mély homokrétegből fakad. A viz hő­
ségét szaporítják azzal, hogy a 290—265 
méteres 170—176 méternyi két más homok- 
réteg vizét csőlukasztással összekötik s igy 
adják át a forgalomnak. Ezután a nyert 
vizet minőségileg fogják vegyelemeztelni. A 
mellette levő norlhon-kut (26 méter) közcé­
lokra (tűzoltó, stb.) meghagyatik. Az artézi 
viz 190 cm nyíre a földvizszinte alatt marad.

Apafin község képviselőtestülete 
a vasúthoz vezető gyalogutat feltölteti és 
kikövezteti.

Költői hírneve újabb és újabb költe­
ményeivel mindegyre nő; a kritikát is mind­
jobban lelegyverzi; hazafias és egyéb szava­
zati költeményei mind sűrűbben kelnek az 
ifjak, nők ajkaira — s a régebbiek és az 
újak közül, a már említett Losoncéi özvegye 
mellett a fenkölt lelkű Szilágyi Erzsébet, a hős 
Szilágyi Mihály, a tragikai hűségű Gara 
Mária, a lujbüszkeségtől exaltált hangú 
Ki volt nagyobb, a szerelmi gyengédség bájos 
meséje, a Gyöngyvirág, — mind állandó 
szavalati darabokká válnak. Megindul szimnü- 
irói működése, a Nemzeti Színházban zajos 
tapsok közt adják elő darabjait. Megindítja 
1860-ban a Bolond Mislca című élclapot, 
mely előtt újság alakjában csak a Lanka 
Gusztáv által még 1848-ban szerkesztett 
Charivari nohány száma s a Jókai által szer­
kesztett rövid életű Nayytükör volt ismeretes, 
továbbá a Jókai által másfélévvel előbb meg­
indított Üstökös kezdett ismeretessé válni tár­
sadalmi és népéleti humorával és csak rej­
tett politikai vonatkozásaival, ■— hát a poli­
tikai hátterű humorisztikus újság mivolta 
tekintetében eléggé tájékozatlan magyar kö­
zönség tétovázva is fogadta a Bolond Miska 
előfizetési felhívását, mely tízezer példányban 
ment szót s az első szám megjelenésekor 
nem volt több 97 előfizetőnél, a második 
számnál azonban már százával omlottak az 
előfizetések, — és számuk egy hónap múlva

ötezerre szaporodott, később már hétezerre. 
Annyira a. magyar ember érzése és szájaize 
szerint voll Írva, a szabad szó bátor kimon 
dúsával. Zrínyitől kölcsönözte a jelszót: 
»Ne bántsd a magyart!“ És ostorozta mind­
azokat, ki a magyart bántani, alkotmányos 
jogainkat tiporni merték. Valóságos hatalommá 
nőtt. üldözte a germanizációt, de nem hunyt 
szemet saját gyöngéink előtt sem. Irt ő olyan 
cikkeket is, melyek medrükbe szorították 
vissza a hazafias érzés tulcsapásait. Idézek 
egyet:

A visszaállított megyékben az a kegyet­
len szokás uralkodott, hogy mindazokat, akik 
a tiach-rcndszer alatt bármi kis hivatalt 
viseltek, „meghalt“-aknak kiáltották ki s 
megyei bizottmány! tagokul meg nem válasz­
tották. Ekkor irta Tóth Kálmán az étlap­
jába a Tizenharmadik seb cimü, elbeszélés­
nek is inintaszerü rajzát, moly egy vitéz 
honvédről szól, ki a kácsi csatában tizenkét 
sebet kapott, s a szabadságharc után hogy 
eben ne vesszen, valamelyik Beamt kisebb 
hivatalnoki szobájában húzta meg magát. S 
mikor az idő jobbra fordult, erre a vitéz 
honvédre is rákiáltották, hogy „meghalt." Ez 
vo t az o tizenharmadik sebe s ez fájt neki 
u legjobban. A kis rajz oly élénk hatást tett 
nnndenlele, hogy azontúl nem mondták ki,
egyesekre oly meggondolatlanul az erkölcsi 
halált.

Zombor, 1913. május G.

A Good-Templár Rend nagy. 
gyűlése. A magyar absztinensek elén 
küzdő Good-Templár Rend pünkösdkor Kolozs­
várt tartja meg idei nagygyűlését. A nagy­
gyűléssel kapcsolatban nyílik meg május 10-én 

I Kolozsvárt a Társadalmi Muzeum által ren­
dezett népegészségügyi kiállítás, amelynek 
megnyílásán részt vesz Kolozsvár egész tár­
sadalma, a megnyitáskor Szabó Menyhért 
miniszteri tanácsos tart az alkohol kérdésről 
előadást. Pünkösd vasárnapján Szolnoki Jenő 
egyetemi tanár ad elő az alkoholizmus tár­
sadalmi összefüggéseiről; este pedig Janovils 
Jenő dr. a kolozsvári Nemzeti Színház igazga­
tója díszelőadást rendez a nagygyűlésre egy- 
begyült antialkoholisták tiszteletére s színre 
hozza Zolának „1,. Assomoin“ (A Pálinka) 
vinni drámáját. A nagygyűlés úgy külsőségeit, 
mint program inját illetőleg impozánsnak, a 
magyar alkoholellenes mozgalom fontos ese­
ményének Ígérkezik.

Szilágyi kiépítése. A község 
keleti részén jelenleg 52 munkásház épül, 
kizárólag munkások részére, — földbirtokot 
nem kapnak hozza.

Uj közvágóhíd Apatinban. A
község 15 évi halogatás után vágóhidat épít­
tet ; a költségvetés 50000 koronára rúg és 
a tervezet most kerül jóváhagyás miatt a 
vármegyei törvény bal ósághoz.

Egy tanár áttérése. Szabadkán 
Szusz Gyula felsőkereskedelmi iskolai tanári 
e hó 26-án keresztellek meg a Szent Teréz 
templomban a római katholikus szertartás 
szerint. A keresztelest Mészáros Béla káplán 
végezte, a keresztapa tisztét Vojnieh Dezső 
prepostplcbános töltötte be.

Utazási kedvezmény a buda­
pesti tavaszi vásár látogatóinak.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara a 
folyó évi május hó 7-töl 13-ig tartó és a 
budapesti iparcsarnokban rendezendő vásárra 
a vidéki kereskedők es iparosok látogatói szá­
mára a kereskedelmi miniszter utazási ked­
vezményt léptetett életbe. III. oszt. jeggyel 
II. osztályon lehet utazni. Jegy igazolványért 
a szegedi kereskedelmi és iparkamarához kell 
fordulni, személyenként 55 fillér jegykiállitási 
illetek lefizetése mellett.

A bajai m. kir. állami tanító- 
képző-intézet folyó évi május hó 3-án 
a nemzeti szálló összes termeiben az ifjúság 
segítő-alap javára táncmulatsággal egybekötött 
iskolai hangversenyt rendez.

A szegedi kereskedelmi ipar­
kamara folyó évi április hó 28-án teljes 
ülést tartott, melyen több közérdekű minisz­
teri rendelkezést és egyéb fontos dolgokat 
tárgyalt le.

A hetenként megjelent Bolond Miskát 
Tóth Kálmán folyvást maga szerkesztette, 
mig a naponként megjelent Hölgyfutárnak s 
utóbb az általa alapított s mindig tulajdoná­
ban is maradt Fővárosi Lapoknak elejétől 
fogva csak névleg volt a szerkesztője, a szer­
kesztés gondjait barátjára, a ritka finomság­
gal elbeszélő Íróra, későbbi kiváló akadémikus 
és nemzeti színházi dramaturgra: Vadnai 
Károlyra bizta, kinek 29 évig tartott szer­
kesztése alatt a Fővárosi Lapok legelső szép­
irodalmi újságunk volt, nemes ízléstől és 
erkölcsi tisztaságtól ragyogó gazdag tarta­
lommal, melyet a leggondosabb családapák 
és anyák is bátran adhattak leányaik kezébe. 
Tóth Kálmán tehát szépirodalmi lapjának 
szerkesztését a legjobb kezekre bízván, költői 
hivatásának szabadon élhetett s élclapját 
nagy kedvvel szerkeszthette, sőt olyannyira 
temperámentumosan, hogy a szabad szóért 
két ízben fogházba is jutott. A pereket gróf 
Pálffy Mór kormányzó indította, ki különben 
uton-utfélen azt hirdette, hogy Tóth Kálmán 
nagyon rokonszenves ember s hogy ő nagyon 
szereti. Erre mondotta aztán Deák Ferenc 
egyszer: „Szereti ám, de csak úgy, mint a 
madarat — kalitkában.“

(Folyt, köv.)
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Fogynak a honvédek. Baján a 
.inas-hetvenes években, mikor megalaki-

a honvédek a negyvennyolcas honvéd- 
■.idetel, hutszázhetvenöten voltak. A halál 
lltm lassan kiszoritolta őket az élők sorá-
i.sak ketten maradtak meg: Német Imre 

j iionvódtiszt és egy társa van még életben.
Az állomás szarkái. Beck Nán- 

báeskossuthl'alvai lakos panaszt tett a 
uadkai rendőrségen, hogy a szabadkai 
.li állomáson ismeretlen tettes feltörto 
ilaző bőröndjét és abból a fehérneműit 
la. A rendőrség megindította a nyomo-

Körözött lakatos. A szabadkai 
őrség Balazs Lajos 2!) éves adai lakatos­
áét országosan körözteti. A nevezettnek 

ni valója van a szabadkai rendőrségen.
Végzetessé válható szeren* 

Atlenség történt Palánkén.
ílány hét előtt Hanszvirlh vaskereskedő 
lilára leégett. Most, hogy a romokat elta­
nullak és a volt raktár pincéjét ásták,

, loll a fal, maga alá temetvén három mun- 
I. A kömives munkások és a helyszínére 

In szomszédok kimentették mind a bárom 
„iliert, kiknek szerencsére könnyebb horzso- 

ukon kivid egyel) bajuk nem történt.
Gyilkosság. Újvidéken Trurnics 

h/.velozár földmives az utcán véletlenül tulal- 
Iv.z.otl Felbab Janosnéval, akivel nemrégiben 
löizös háztartásban élt és akitől gyermeke 
is született. Trurnics szidalmazta az asszonyt, 
miliői heves szóváltás támadt, minek hevében 
Tiuinies egy kést döfött az asszony vállába.
A szúrás a tüdőt érte és az asszony rövi­
desen elvérzett. Az orvos már csak a halált 
konstatálhatta. Trumicsot az ügyészségre 
kisérték.

Gyilkosság Felsöhegyen. Va­
sárnap éjjel vígan rakták a táncot a fiatalok 
Felsöhegyen Burányi Ilka vendéglőjében. 
Heggel volt már, mikor a fiatalság hazafelé 
iparkodott. Az utón nagyobb legénycsoportok 
dévajkodtak a táncosnőkkel, s ekkor egyszerre 
kel legénycsoport civakodni kezdett egymással. 
Lilina csoportban voltak Kálmán Antal

' ), Gömör István, Rövid Autal, Ördög 
András és több legénytársuk. Va­

lamelyik leány miatt vesztek össze, mely
... íM'.-mar véres verekedéssé s végre gyilkos
b: kazassá fajult. Előbb csak puszta kézzel 
pofozták egymást a legények, de később elő­
kerültek a bicskák es kocsilőcsök, s valóságos 
háborút rögtönöztek. Jajgatas és egy haldokló 
legény utolsó hörgése fejezte be a verekedést; 
Kálmán Antal, kit csak most soroztak be 
katonának, halva maradt a csatatéren. Ellen­
fele kése előbb a nyakszirtjét vágta keresztül, 
később pedig a szivét hasította ketté, úgy, 
hogy nyomban kiszenvedett. A gyilkost: 
Gömör Istvánt letartóztatták.

Megszökött gyermekek. Bob
dogasszonyfalván két kilenc éves fiú gyanús 
körülmények között járkált. Rendőrségnek 
feltűnt és előállították őket, a mikor kitűnt, 
hogy Gujás István és Tóth János csurogj 
lakosok gyermekei, kik otthonról megszöktek, 
hogy valahol elszegődjenek. A rendőrség 
szüleiknek átadta a gyermekeket.

Verekedés. Kuluncsics Mihály ku­
bikos szabadkai lakos folyó hó 5 én délben 
a zombori vasúti állomáson bepálinkázott 
állapotban összeszólalkozott sógorával, Kántor 
Lajos kubikossal s igazságának nagyobb nyo­
matókául bicskát rántott s vógigbasitotta 
Kántor tarkóját. Ezzel azonban nem elége­
dett meg, hanem még piszkos szidalmakkal 
dlette az állomásfőnököt s az őt bekísérni 
akaró rendőröknek ellenszegült, úgy hogy 
most a testisértes mellett hatóság elleni 
erőszak miatt is megindult ellene az eljárás.

Bácskai cigányasszonyok ka­
landja vidéken. Lakatos Sándorné, Ko­
lompár Anna, Rácz Horváth Róza, Nikovics 
Verőn és Horváth Verőn őrszállási cigány­
asszonyok kirándulást tettek Győrbe is, hol 
tarka virágos ruhába öltözködve, több zseb­
tolvajlást követtek el, azonban pórul jártak, 
mert a szemfüles győri rendőrség elfogta őket 
és az ügyészség fogházába szállította.

Előállított korcsmái hősök.
Gömöri Antal és Gömöri András hires sza­
badkai verekedők a Szuvajcsics Obrád-féle 
korcsmában mulattak. Összevertek minden 
törhetőt, szórták a pénzt, majd bottal az 
ablakokat is beverték. A rendőrség előál­
lította őket.

Embervadászat a Dunán. Her­
cegszántó község alatt két ember, Balázs 
János és Zsivits Péter akik közösen béreltek 
ki egy kis halászterületet, előzetes szóváltás 
után ladikon találkozott a Dunán. Egymásra 
támadtak. Az egyik baltával rontott a másik­
nak, aki erre rálőtt u másikra. Zsivits a 
lősebbel a bajai kórházba került, hol a seb 
következtében vérmérgezést kapott és ampu­
tálni kellett a lábát. A szabadkai kir. törvény­
szék Balázs Jánost bűnösnek mondta ki súlyos 
testisértes vétségében és 18 hónapi börtönre 
Ítélte. Vádlott és ügyész felcbbezéssel élt.

Vasúti baleset. A baja—bátta- 
széki nj vasúti vonal Duna-baljánál épülő 
vízmüveknél az egyik Báttaszékről jövő teher­
vonat neki ment a vízművekhez anyagot 
szállító kocsiknak, amelyekben nyolc munkás 
dolgozott. Szerencsére a munkások idejekorán 
észrevették a veszedelmet és kiugráltak a 
kocsikból, de azért kisebb nagyobb zuz.ódáso- 
kat mégis szenvedtek. Az egyik teherkocsi 
összetört, a mozdony két kereke is eltört, a 
tehervonat gépésze pedig könnyebben meg­
sérült.

Merénylet egy vonat ellen.
Baján a Tóth Kálmán utcai vasúti átjárónál 
a Szabadka felől érkező tehervonat befutása 
előtt ismeretlen tettesek cementlapokat lük­
tettek a sínre. A lokomolivvezető idejében 
észrevette a veszedelmet és megállította a 
vonatot. A rendőrség széleskörű nyom ázást 
indított a tettesek kézrekeritesére.

Megfustélyozott sorompóőr.
Szabadkán a majsai-ut feljárójánál egy isme- 

I rétién asszony megtámadta Tóth Gábor 
sorompóőrt és kétszer fejbe vágta a kezében 
lévő doronggal. Az ütések nyomán Tóthot 
elborította a vér és eszméletlenül esett össze.
A mentők az életveszélyes sérüléseket szen­
vedett őrt a kórházba szállították.

Öngyilkossági kísérlet. Már
megemlékeztünk lapunkban arról, hogy \ izin 
János szabadkai földbirtokos fölakasztotta 
magát és mire észrevették meghalt. Az apa 
halála annyira elkeserítette a húszéves fiát, 
Vízin Józsefet, hogy a temetés után a kam­
rában akasztotta fel magát, de szerencsére 
észrevették és még idejében vágták le a 
kötélről.

Súlyos szerencsétlenség.
Apatinban Drexler János, 14 éves molnár- 
fiú a vízimalom kerekei közé esett, melyek 
ballábát szétroncsolták. A bajai közkórházba 
szállíttatott.

Esküvő a kórházban. Szukolics 
István vasúti fékezőt Baja közelében a tolató 
vonat elütötte és ballábát amputálni kellett 
a bajai kórházban, pedig a következő hétre 
volt kitűzve esküvője. Menyasszonya, Nagy 
Erzsébet szabadkai leány tanácsára az eskü­
vőt a kórházban tartották meg, ahol a bete­
gek alkották a szomorú násznépet.

Betöréses lopás. Ismeretlen tét- | 
lesek betörlek Wiederkomm János lculai mé- 
zesbábos lakásába, ainig a családjával a 
vásáron volt. Elloptak 58 K ezüstpénzt, óra­
láncot, karcsatot, 3 gyűrűt és egyéb ékszert.
A papírpénzt nem találták meg és a ruha- 
nemüeket nem bántották. Úgy látszik, a 
háziasszonyokkal jó ismerős egyén követ­
hette el a lopást. A rendőrség neginditotta 
a nyomozást, de eddig eredménytelenül.

Csendélet Bácstopolyán. Bábi 
János bácstopolyai lakos feljelentést tett a 
csendőrségon, hogy a napokban ismeretlen 
tettes az éj folyamán megtámadta és annyira 
elverte egy husánggal, hogy busz napnál 
túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. Az eljá­
rást megindították az ismeretlen tettesek ellen.

Öngyilkos pénzügyőr. Bácsal­
máson mellbe lőtte magát Molnár Mihály 
18 éves pénzügyőri vigyázó. A bajai vonat­
tal Szabadkára hozták és a mentők a kór­
házba szállították.

Éjjeli lövöldözés. Bisztriczky 
András szabadkai napszámos éjjel az utcában 
revolverből lövöldözött. Nagy riadalom támadt 
a lövések zajára, inig végre a rendőri készen­
lét előállította a lövöldöző legényt. Az eljá­
rást megindítják ellene.

Öngyilkosság. Patoeskai Kálmán 
43 éves szabadkai lakos felakasztotta magát 
és meghalt. Hulláját a temető bonctermébe 
szállították a mentők.

A keíekötő tolvaja. Schmidt 
Flórián szabadkai kefekötő feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy éjjel ismeretlen tettes 
a lakásából ellopott egy aranyórát lánccal 
együtt.

Bevert ablakok. Kamrás János 
zentai lakosnak a napokban lakója, Cakó 
Péter beverte 6 ablakfiókját állítólag azért, 
hogy Kamrás Cakó és nejét rőzséjének 
lopásával gyanúsította meg.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
május hó 15-én Zomborban lesz, kéri a
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Hirth János ur
kereskedése Zombor (Kossuth-utca) és Beffle 
Évi divatüzlete Zombor (Kossuth-utca) címén 
vele tudatni. 2—1

Művészet — Irodalom.
Az Érdekes Újság sikere.

Most jelent meg Az Érdekes Újság hatodik 
száma s mint az előző számokat, a közönség 
ezt is páratlan érdeklődéssel kapkodta szét. 
A Pesti Hírlap e fiatal, testvérvállalkozása 
képeinek szépségével, gazdaságával és aktua­
litásával az első pillanattól kezdve meghó­
dította a közönséget. Jött, látták és győzött. 
Nem kellett a íiatal ujságvállalkozások lassú 
emelkedésének létráján lópésről-lépésre halad­
nia, mert éretten, készen és diadalmas erő­
ben jelentkezett mindjárt s a közönség úgy 
fogadta, mint valami régen várt, régen óhaj­
tott és éppen azért tárt karokkal fogadott 
családtagot. És ma a hatodik szám megje­
lenése napján, már nyugodtan meg lehet 
állapítani, hogy az egymásután következő 
hetek keddi napjának egyik legkedvesebb 
szenzációja Az Érdekes Újság megjelenése, 
anikor is a budapesti utca képének színeihez 
tartozik, hogy minden második sétáló ember 
kezében ott látható Az Érdekes Újság leg­
frissebb száma. Az utcán, a korzón a vil­
lanyos kocsikban á közönség Az Érdekes 
Újság gyönyörű, mélynyomása képeiben, vál­
tozatos illusztrációban, tréfás és tanulságos 
tartalmában gyönyörködik. A hatodik szám­
ban ismét próbáját állta Az Érdekes Újság 
az újságírói fürgeségnek, mert benne van 
képekben mindaz az érdekes esemény, amely 
az országban s az egész világon egy héten 
át történt. Szenzáció számba mennek képei 
az áprilisi hóviharról, amelynek érdekességeit 
és szomorú pusztításait számtalan íelvótelben 
mutatja be. Megtalálható benne a hét törté­
netének minden aktuális eseménye, kimagas­
lói)!) embere, gyönyörű címlapján pedig a 
legnépszerűbb magyar iró, Molnár Ferenc, 
a jubiláló „Testőr" Írójának arcképét közli. 
Rendes melléklete A Gyermekek Érdekes 
Újságja az ifjúságnak jópajtása lett, Az asszo­
nyok Érdekes Újságja pedig az asszonyok 
divat tanácsadója és szórakoztató olvasmánya. 
Ezért nagyon érthető, hogy a közönség Buda­
pesten szétkapkodja, a vidéken alig várja Az 
Érdekes Újság megjelenését. Nem is volt 
egyhamar képes újságnak olyan gyors, hatá­
rozott és nagyarányú sikere, mint Az Érdekes 
Újságnak.
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pályázati hirdetmény.
A titeli járásba bekebelezett Saj­

káslak községében újonnan rendszere­
zett községi szülésznői állásra pályá­
zatot hirdetek s felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
f. évi május hó 15-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása ; évi fizetés 
180 korona, minden szülési eset után 
2 korona> egyéb látogatási díj címén 
nappal 40 fillér, éjjel 80 fillér.

Tűéi, 1913. április hó 24-én.
Szemző János,

2—2 főszolgabíró.

Zongora tanítás.
Zeneakadémiai módszerrel 

zangoratanitást vállalok. Cím a 
kiadókivatalban.

Kiadó bútorozott szobák.
Két csinosan berende­
zett utcai szoba villany­
világítással 2 úriember 
részére azonnal kiadó

Zombor Hdkus-ntea ZO. sz. alatt.
Esetleg szolga szobával is.

2091/kig. 1913. sz.

Pályázati hirdetmény.
Bácskeresztur községi irnoki állásra 

pályázatot hirdetek. Az állás javadalma 
évi 800 korona. Felhívom pályázókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám f. évi május hó 
20-ig adják be.

Kula, 1913. április 25.

Dr. Buday,
főszolgabíró. '2-2

Iroda tiszt*
ki valamely kereskedést kitanult, vagy 
kereskedelmi iskolát végzett, a szert 
és magyar nyelvet bírja, üzletem­
ben felvétetik.

Előnyben részesülnek, kik valamely 
politikai hatóságnál mint hivatalnokok 
alkalmazásban voltak, vagy ügyvédi 
esetleg más irodában dolgoztak.

Ajánlatok közvetlen alulírotthoz 
intézendők.

Ivkovics György
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonosa

ÚJVIDÉK. 3_3

Kiadó szoba.
Flérián-utca 25. szám 
alatt egy csinosan bú­
torozott szoba KIADÓ. 

Bővebbet ugyanott a házban.

__________ Zombor, 1913. május 6.

775. szám. 1913.

Hirdetés.
A Csátalja község tulajdonát ké­

pező községi nagykorcsma] épület a 
hozzátartozó melléképületek és udvarral 
együttesen folyó évi május hó
IO-én délelőtt 10 órakor a községház 
tanácstermében megtartandó nyilvános 
szóbeli árverés utján, örökáron el fog 
adatni.

Kikiáltási ár 20000 korona, bánat­
pénz ennek 10%-a, mely az árverés 
megkezdése előtt a községi biró kezéhez 
lefizetedő.

Csátalja, 1913. április hó 19-én.
Szilvágy György, Krisztinám. János,

2 2 W*0' biró.

Hadd üzlet.
Szilágyi községben 800 

□ öl belterületen jóforgalmu 
helyen 14 éve fennálló

lóit, korcsma is mészárszék
családi viszonyok miatt eladó. 
Bovobb értesítést ad

Hózsa Mihály
Szilágyi (Bácsmcgye).

UZLETATHELYEZÉS!
lián szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy

varrógép * kerékpár
üzletemet megnagyobbítva a Szent János-utca 8.
fjf'. ^z.^aL (leányiskola, illetne zárda mellett) helyeztem át 
flHando elveim, hogy a közönséget mindig lelkiismeretesen kiszol-
aSLTff folytán tehetem, mert a legjobb
assz sas ma
„PFflFP* varrógépek. jSftí
lOfra B varrógépek, jjjnöség és tartósság tekintetében, ßfejj fiBlyiii ódonok

Nagy mechanikai gépműhelyemben
pszakmáhnroftnrri9ra,noPhon és minden 
imStaSS.1?1 jaBI aMÍ SZflrafossií9mW eszközlöm.
A nagyérdemű közönség pártfogását továbbra is kérve, vagyok
kitűnő
10—(i

------------- ---- vuc, Vflgyun

türy jahos,
mechanikus. *
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A zotnbori m. Nir. pénzügy igazgatóság 
melléje rendelt számvevőség helyiségci- 
iitésére az 1913 1914 iki fűtési idényben 
rges háromszázhatvan (360) köbméter 
nőségü, egészséges, száraz görcsnélküli, 

.ni korhadástól ment, I. osztályú cser, 
gyertyán vagy bükkhasáb kemény tűzifa 

a sara ezennel nyilvános versenytárgya- 
irdetek.
I. A tűzifa 1913. évi augusztus hó' 
október hó 15-ig terjedő időben szál-

in
Ív.

gv;

Az ajánlatok köbméterenként cgység- 
;d teendők, százalékos árengedményt, 
I(4ü 1 fizetést tartalmazó ajánlatok nem 

ek figyelembe véve.
fisak szabályszerűen kiállított, magyar 

on szövegezőit, ivenként 1 koronás bé­
vé ellátott és pecséttel lezárt, sértetlen 
; kban elhelyezett és közvetlenül, vagy 

utján beadott ajánlatok fognak tar- 
I alá vétetni.

Az ajánlatot tartalmazó boríték követ- 
- felirattal látandó el :
Hiteles m. kir. pénzügy iga zgut ős ág na le

Zombor.
Ajánlat az 58o64/I. 1913. sz. a. ver- 

>tárgyalási hirdetésben kiirt tűzifa szál­
lít;

3. Az ajánlatok legkésőbb 1913. évi 
május hó 30-ik napjának déli 12 órájáig a
/.ómban m. kir. pénzügyigazgatóság vezető-
jf’iiei adandók be.

I !bánatpénzül készpénzben vagy elfo- 
tékpapirokban az ajánlati összeg 

le a zom bori m. kir. ndóhiva- 
;|z azt tanúsító letéti nyugta az 

< csatolandó.
\ bánatpénzt az ajánlathoz csatolni

nem szabad.
•> A beérkezett ajánlatok 1913. évi 

május lio 31-én délelőtt 11 órakor a m. kir.
1 ,||Z ügy igazgatóságnál bizottságilag fognak
1 ..... Ia,nb mely alkalommal az ajánlattevők
v '■ ilzok igazolt képviselői jelen lehetnek.

*’■ ^7‘ odaítélés az ajánlatok felbontása 
1 :| esetleg azonnal, de legkésőbb 1913. évi

us hó 10-én megtörténik, amely időpontig 
1 ajánlattevők ajánlatukkal kötelezettségben 

1 adnak.
A szállítás odaítélése felett döntő bi- 

ug részére fentartatik azon jog, hogy a 
'kozott ajánlatok között az ajánlott árakra 
tekintet nélkül szabadon választhasson. 

<• Azok bánatpénze, kiknek ajánlata el 
fogadtatott, a döntés után azonnal vissza- 

ványoztalni fog.
8. A szállítandó 1 méter hosszú tűzifa 

■ pénzügyigazgatóság udvarában busz (20)
1 hosszú sorokban a két végén egy-egy 
-ztrakás közé és két méter magasságban 

főzve adandó át.
3. A szállítandó tűzifa az általam ki­

élendő bizottság által fog átvétetni.
10. A vételár a szállítás kifogástalan 

-'történte után számla alapján fog kifizet- 
ugyanakkor fogja a m. kir. pénzügy- 

'ga. lóság a letett bánatpénzt is vissza- 
Iványozni.

Zombor, 1913. április 29.

Fodor Mihály,
pü. igazgató.

Ariul 
Budapest 
Budapest 
Budapest 
Belgrad 
Győr 
Lovrin 
Berlin 
Lugos
Nagyhecskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsova 
Szólia 
Szeged 
Szatmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zenta

II FAJTOJÁSOK
Reitter Oszkár főkapitánynál,

NAGYB’ECSKEREKEN kaphatók.

*—19

Elsőrendű Angliából hozatott fajtiszta telivér
Hófehér Orpington

I Hófehér Wiamlolte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fekete JLangsán 
Kendermagos l'linin Koeks 
Sárga orpington lyuk ; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kaesa.
TOJÁSOK DARAB.il 60 FILLÉR!! 
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes. 

Állami nagy aranyérmek.

Legelső győzelmi dijak, - hazai és külföldi legelső és legnagyobb kitüntetések,
Őszi szállításra fenti állatokon kívül nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. — Darabja 25 korona.

729/1913. szám.

Versenytárgyalási hirdetnieny.

látandó el : 
a. verseuy-

Bácsszeutiváu község képviselőtestületének 24/közgy. 1913. számú vég- 
határozata folytán a községház átalakítási munkáinak biztosítására ezennel 
nyilvános szóbeli és Írásbeli árlejtést hirdetünk.

1. Ezen építéssel kapcsolatban a következő munkálatok lesznek teljesi- 
tendők : I. Földmunka. II. Kőmives munka. III. Ácsmunka. IV. Cserép fedő 
munka. V. Vasmunka. VI. Asztalos, lakatos, üveges és mázoló munkák. VII. 
Kályhás munka.

Ajánlatok ezen összes munkára együttesen teendők, munkanemenként 
különkülön tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2. A munka teljesítésének határideje a munkaátadás napjától számított 
három hónap.

3. Az ajánlatok százalékos engedmény, áremeléssel teendők.
4. Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal 

„Községi Elöljáróságnak Bácsszentiván.“ Ajánlat a 729/1913. sz. 
tárgyalási hirdetményben kiirt községház átalakítási munkálatra.

Csak szabályszerűen kiállított, magyar nyelven szövegezett, ivenként 1 
koronás bélyeggel ellátott, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy 
posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.

5. Bánatpénzül készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban az ajánlati 
végösszeg 5°/o-a az árlejtés előtt Bácsszentiván község pénztáránál lefizetendő 
s a letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

6. A versenytárgyalás Bácsszentiván község tanácstermében 1913. évi 
május hó 24-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni és pedig a szóbeli árlejtés 
után az Írásbeli ajánlatok öyilvános felbontása által. Az írásbeli ajánlatok 
1913. évi május hó 24-ik napjának délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

7. A vonatkozó terv és költségvetés, valamint az ajánlati feltételek Bács­
szentiván község jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

8. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben állanak 
a községgel szemben.

9. A munkálat elnyerője minden tekintetben a községre érvényes 
83000/III. 1907. B. M. számú közszállitási szabályrendelet összes határoz- 
mányait betartani tartozik.

10. Azon pályázók, kik eddig Bácsszentiván községgel üzleti összekötte­
tésben nem állottak, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat az 
illetékes kereskedelmi és iparkamara bizonyítványával igazolni.

. 11. A munkálat az elkészítés után felülvizsgáltatván, ideiglenesen, az egy 
évi jótállási határidő leteltével pedig véglegesen fog a vállalkozótól átvétetni.

12. A munka odaítélése fölött a községi képviselőtestület az ajánlatok 
nagyságára való tekintet nélkül szabadon határoz.

Bácsszentiván, 1913. évi április hó 28-án.

SZALAY ZSIGMOND,
jegyző.

ZIEGLER JAKAB,
bíró.

V-NAAaa

1
í

mbor, 1913. május 6 B A C

, cinbori in. kir. pé11ziigyigaz.gntóságtól. 

i/l. 1913. sz. Kitüntetések :



BÁCSKA. Zombor, 1913. május 6

773 egys. 1913. szám.

pályázati hirdetmény.
Veprőd községnél megüresedett egy 

gyalogrendőri állásra pályázatot hir­
detünk.

Javadalmazás: évi G75 korona 
készpénz havi utólagos részletekben; 
egyenruha és felszerelés természetben. 

Pályázati kérvények 1913. évi
május hó 20-ig Veprőd község 
elöljáróságánál nyújtandók be.

Veprőd, 1913. évi április hó 30 án.
2- 1 Községi elöljáróság.

Könyvelést,
levelezést délutáni 
órákra, esetleg ott­
hon is elvégezhető 
egyéb irodai munkálatot 
szerény javadalma­

zás mellett elvállal 
gyakorlott tisztviselő. 
Szives megkeresé­
sek „munka nemesit“

3- 2 jeligére
Ráfeóczi-ut 39. szám alá heretneh.

r I

Vb. Dugity lován palánkéi kereskedő 
csődügyében közhírré teszem, hogy: A) a 
csődtömeghez tartozó és a csődleltár 1—439. 
t. alatt felvett 4372 kor. 10 fii. beszerzési és 
3557 kor. 36 fii. becsértékü rőfös, divat és 
rövidáruk, — továbbá B) a 440—446. tétel 
alatt felvett 508 korona beszerzési és 409 
korona becsértékü állványok és egyéb ügyleti 
felszerelések, — C) valamint a 447. t. alatt 
felvett 760 korona beszerzési és 400 korona 
becsértékü vaspénzszekrény a csődválaszt­
mány felhatalmazása alapján zárt ajánlati 
verseny utján mindegyik csoportra külön 
teendő ajánlattal alábbi feltételek mellett 
értékesíttetni fognak.

1. Ajánlattevők kötelesek a becsérték 
10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték-

! papírokban bánatpénz fejében letenni.
2. Tömeggondnok és csődválasztmány 

! az árúk mennyiségéért és minőségéért sza­
vatosságot nem vállal.

3. Vevő az, árút legkésőbb 1913. évi 
május hó 15-én köteles elvitetni.

4. Az ajánlatok és a bánatpénz dr. Ku- 
binyi Károly újvidéki ügyvédnél, mint a csőd­
választmány elnökénél nyújtandók be f. évi 
május hó 9-ik napjának d. n. 5 órájáig.

5. A beérkezett ajánlatok felett a csőd- 
választmány május hó 10 ik napján déli 12 
óráig határoz.

6. A választmány fentartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok között szabadon vá­
laszthasson.

7. Vevő köteles a vételárat ajánlatának 
elfogadása után értesítésre azonnal tömeg- 
gondnoknak kezéhez a nyugtabélyeggel együtt 
lefizetni és a vételi illetéket viselni.

Dr. Vermes Jenő ügyvéd,
csődtömeggondnok.

915/1913 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti IV kér. kir. 
járásbíróság 1912. évi Sp V7. 1771. szánni 
végzése következtében dr. Bugarszky Koszt a 
zom bori ügyvéd által képviselt M undos Egye 
sült in hajlított lábú or cég javára 7 13 korona 
10 fillér s járulékai erejéig 1912 évi december 
hó 13 án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 3000 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. in. : üvegtábla és edé­
nyek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zomboi i kir. járás 
bíróság 1912 évi V. 1620/3. sz. végzése folytán 
449 kor 03 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
Julius hó 13. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen I 10 kor 50 fillérben bíróikig 
már megállapított költségek erejéig Zom bor­
ban Kossuth Lajos utca leendő eszközlésére 
1913. évi május hó 10-ilc napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t. c. 107. és 108 § a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legfőbbet, 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Zombor, 1913 évi április hó 19-én.

Styrum Mór,
kir bir. véerebaitó

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

♦

♦

Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. 
Vuits P.-íele házban, a nagyszerbtemplom átellenében

♦
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

III nnfnc DC ♦
♦ UJ POiOS- BS OIvuíuPB UZIBÍBi

nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb ♦
♦

árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a len- 
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb

♦
♦ árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani.

A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk ♦
kiváló tisztelettel 10
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DODITS és OPANGSáREV.
Nyomatott Bittermann Nándor ee IVio „ó,, ka«..,.,ix:.u__•»___ i

Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég


